



08

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

▲ 作为一线职工的"娘家人"

# 各级工会积极推动构建和谐劳动关系工作

新华社北京 3 月 31 日电(樊 曦徐 语)近年来,各级工会坚持促进企业发展和维护职工权益相统一,深人推进构建和谐劳动关系工作,推动建立规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的劳动关系。

来自全国总工会的统计显示,目前,全国工会参与的县级以上协调劳动关系三方机制覆盖率超过90%,国家协调劳动关系三方每三年开展一届全国和谐劳动关系创建示范活动,每五年开展一届全国和谐劳动关系创建工作表彰。全国有19个省(区、市)定期开展和

谐劳动关系先进表彰和示范创建活动, 19个省制定了省级和谐劳动关系评价标准。

作为一线职工的"娘家人",各地各企业工会响应号召,积极推动构建和谐劳动关系工作。在天津,在天津市总工会的指导下,市级劳动关系和谐企业、中铁十五局五公司工会积极推动企业建立健全集体合同协商制度、开展"模范职工之家"建设;在山东,国网青岛市黄岛区供电公司建立每年服务职工十件实事机制,组织职工子女暑期研学和职工心理健康讲座,广泛开展企业发展

合理化建议征集等,多措并举提升职工 参与感、获得感和幸福感;在上海,建设 并改善生产一线职工工间休息室、建设 新时代城市建设者管理者之家、优化调 整社保费申报缴纳流程等多个惠工项 目稳步展开。

与此同时,各级工会加大推进新就业形态劳动者权益协商协调机制建设力度。在福建,厦门市网约车行业工会联合会向网约车平台和企业发出集体协商要约,确定了女司机和男司机同工同酬,在享受福利待遇方面男女平等。

全总有关负责人表示,今后,各级工会将持续加强与有关部门的协同合作,包括大力培育推树基层劳动关系公共服务样板站点,计划用5年时间在乡镇、工业园区内培育全国样板站点1000家,省级站点1万家;扎实开展新就业形态劳动者维权服务三年行动,力争建会人会、开展集体协商、签订集体合同、工会及时调解劳动争议取得实质性进展;以幸福企业建设为载体,推进提升职工生活品质等,在更大范围、更广层次、更多内容上丰富和发展和谐劳动关系创建实践。

### ▲3月份中国制造业PMI升至50.8%

新华社北京3月31日电(记者 魏玉坤)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.8%,比上月上升1.7个百分点,高于临界点,制造业景气回升。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI升至50.8%,重返扩张区间。在调查的21个行业中有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

产需指数双双回升。3月份,生产指数和新订单指数分别为52.2%和53.0%,比上月上升2.4和4.0个百分点,制造业产需景气水平明显回升。

进出口指数重返扩张区间。 春节过后制造业进出口景气度回 升,3月份新出口订单指数和进口 指数分别为51.3%和50.4%,比上 月上升5.0和4.0个百分点,均升至 扩张区间。

小型企业 PMI 升至扩张区间。3月份,大、中、小型企业 PMI 分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分

点,不同规模企业生产经营状况均有所改善。

三大重点行业同步扩张。3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,均高于制造业总体水平,其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

市场预期继续向好。3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

## 中央网信办开展专项行动整治涉企侵权信息乱象

记者3月30日从中央网信办获悉,为集中整治涉企侵权信息乱象,切实维护企业和企业家网络合法权益,中央网信办近日印发通知,部署开展"清朗·优化营商网络环境一整治涉企侵权信息乱象"专项行动。

据悉,本次专项行动聚焦侵 犯企业和企业家合法权益的网络 信息内容乱象,通过压实网站平台 主体责任,规范网站平台受理处置 涉企信息举报工作,重点整治无事 实依据凭空抹黑诋毁企业和企业 家形象声誉、炮制传播虚假不实信 息、敲诈勒索谋取非法利益、干扰 企业正常生产经营秩序和恶意炒 作涉企公开信息等问题。

中央网信办有关负责人表示,各地网信办要指导督促属地网站平台对照专项行动目标任务,加

强信息管理,深入清理存量涉企侵权信息,强化热搜榜单等重点环节管理,严格要求相关账号、MCN机构不得炒作营销涉企侵权信息。中央网信办鼓励支持企业和企业家依法维护自身权益,对"顶风作案",情节严重的网站平台和账号严格依法处罚,对各类典型案例予以公开曝光,切实营造良好的营商网络环境。(据新华社)



3月31日,学生 在招聘会现场了解 岗位信息。

新华社记者

我国每万人口高价值发明专利 拥有量达11.8件

#### 较"十三五"末提高5.5件

记者近日从国家知识产权局获悉,我国持续推进知识产权高质量发展,截至2023年底,我国每万人口高价值发明专利拥有量达11.8件,较"十三五"末提高5.5件。

据介绍,我国持续健全知识产权与产业协同发展机制,完善知识产权支撑关键核心技术攻关工作体系,助力提升产业链供应链韧性和安全水平,做大做强专利密集型产业。

国家知识产权局数据显示,2022年,我国专利密集型产业增加值达15.32万亿元,占GDP比重达12.7%;2023年,我国专利商标质押融资登记金额达8539.9亿元,惠及企业3.7万家。

国家知识产权局知识产权运用促进司司长王培章介绍,国家知识产权局将持续完善大数据、人工智能等新领域新业态专利审查标准,服务关键核心技术攻关和重点产业高质量发展,同时加快推动一批高价值专利实现转化。 (据新华社)

我国翻译人才规模持续增长

### 总人数达到642万

3月30日至3月31日,主题为"推动文明交流互鉴:译界的责任"的2024中国翻译协会年会在湖南长沙召开。此间发布的《2024中国翻译行业发展报告》指出,我国翻译人才为国家发展大局和各领域事业提供良好支撑,复语型人才需求增加较多,翻译人才高知化趋势明显。

为全面深入了解我国翻译行业面临的问题、挑战和未来发展需求,中国翻译协会自2012年起开展国内翻译行业调查,对翻译行业的现状、特征、问题、趋势等进行调研分析。自2023年起,中国翻译协会新增全球翻译行业发展报告。

《2024中国翻译行业发展报告》显示,截至2023年12月31日,全国范围内(不含港澳台地区)经营范围包含翻译业务的企业数量为623260家,以翻译为主营业务的企业数量为11902家。国内翻译企业总产值继续保持稳步增长,相较2022年增长了5.6%。我国翻译人才规模也持续增长,总人数达到642万,翻译从业人员数量相比2022年增长了6.8%。

中国外文局局长、中国翻译协会会长杜占元说,展望我国翻译行业未来,要聚焦国家需求,加强国家翻译能力建设,讲好中国式现代化的故事。发挥中国翻译协会引领作用,加强协同联动,拓展对外交流互动,不断提升中国翻译界的国际化水平和国际影响力。 (据新华社)